

向大气污染**宣战** 保卫“新郑蓝”

全力以赴 明确责任 多措并举

新华路办事处:常态化化管理提升空气质量

近年来,按照市委市政府工作部署和要求,新郑市新华路街道办事处以加强环境保护、防治大气污染为目标,以工地扬尘污染、沙场煤场、道路扬尘、燃煤锅炉等问题为重点,全力以赴、多措并举,不断改善辖区空气质量。通讯员 吴成



黄石庄园锅炉拆改后照片



办事处组织人力车辆对韩都锅炉进行拆除

采取多样措施,狠抓工作落实

进一步加大辖区燃煤锅炉拆除整治力度 自2014年以来,共拆除10蒸汽吨以下燃煤锅炉13台,拆除25蒸汽吨锅炉1台,拆除总量45.87蒸汽吨,燃煤锅炉拆改工作已全部完成。同时,积极做好10蒸汽吨以上锅炉整治工作,辖区内10蒸汽吨以上的锅炉全部完成2台。按照市政府关于对拆除10蒸汽吨以下燃煤锅炉给予锅炉企业、乡镇、街道每蒸汽吨2万元的奖补政策规定,为办事处赢得奖补资金200多万元。

加强建筑工地扬尘治理 按照“百分之百”抓工地扬尘对辖区六个工地施工现场、拆迁、建筑工地实行科级领导分包责任制,土地所、安监办等部门联合定期对建筑工地进行实地督查,对存在问题按照“三个必须”督促企业立即整改,辖区5个工地整改率100%,整治效果成效明显。

加大道路扬尘治理 对辖区内的主干道岔路口延伸50米,全部进行了硬化;取缔煤厂一个,对辖区内沙场、黄土裸露实行

全覆盖。
全力做好高污染燃料禁燃区建设工作 在2014年无燃煤区创建的基础上,加大范围,制订工作方案,明确工作任务,落实工作责任,并按照方案要求,积极开展工作,多次组织社区开展排查、督促整改,强力推进,目前已经整治到位。

加大宾馆饭店等餐饮服务场所油烟净化装置改造力度 全面依托社区、网格,加强督促检查,对辖区酒店、宾馆进行细致排查,建立整改台账,专人督促进行整改,全面落实大气污染防治措施。

狠抓辖区严禁秸秆焚烧工作 建立完善办事处、社区、居民组三级联动责任制,重点对“三夏”、“三秋”季节进行防火,同时加强日常垃圾焚烧工作,辖区没有发生一焚烧秸秆、焚烧垃圾等污染大气行为。

做好夜市摊点清理工作 办事处利用网格力量,对辖区所有社区内夜市摊点进行排查清理,取缔占道经营和路摊烧烤等行为。

强化组织领导,提高思想认识

为进一步加强大气污染防治工作,全面提升空气质量,改善人居环境,党工委、办事处成立了以主要领导为组长,其他班子成员任副组长,相关部门负责人、社区支部书记、居委会主任为

成员的工作领导小组,每周研究落实大气污染防治工作有关事宜,严格落实党政同责,一岗双责,主要领导亲自抓一线工作,分路段,分任务,分责任,形成合力共同治理大气污染防治工作。

加强督查考核,严格落实奖惩

周密部署,精心组织 大气污染防治工作涉及面广、检查要求高、持续时间长,是一场艰巨的攻坚战。办事处各社区、各部门加强协调和配合,确保每项工作有人抓,件件工作有落实。各社区层层动员,分解任务,做到定人、定责、定区域、定整改时限,确保按时按要求完成各项任务。

协调配合,形成合力 当前最为关键的就是要倒逼工期,抢抓进度,集中精力抓好整改。各社区严格按照方案要求,勇于担当、不讲条件,认真履行职责,全力投入

到大气污染防治工作中去。同时,各社区、各部门牢固树立全局观念,既分工负责,又密切配合,形成紧密协作抓落实的良好局面。凡涉及到的事项,各社区、各部门都急事急办、特事特办,全力配合,主动服务,确保一路绿灯、快速顺利推进。

加强督查,严格奖惩 企业办会同督查室、长效办定期不定期开展明察暗访,督促工作进度,推进问题整改。组织、纪检部门把大气污染防治工作作为领导班子和干部考核的一项重要内容,纳入单位目标管理和效能建设考评。

新烟街道办事处 三项措施保卫蓝天白云

8月19日,在新烟办郑州煤炭工业技师学院实训楼施工现场,记者发现,印象中施工工地的滚滚扬尘不见了,施工主干道已经实现全部硬化,冲洗得干干净净,裸露散堆土方、物料被绿色的防尘网覆盖,两架大型水龙头设在出口两侧,对进出车辆进行冲洗……为做好大气污染防治工作,保护和改善生活环境和生态环境,最大限度减少扬尘污染,新烟办高度重视,迅速行动,强化措施,辖区大气污染防治工作取得积极成效。

一是剑指工地扬尘 抓好工地扬尘治理,对所有工地严格按照6个100%的标准每天进行巡查检查,建立工作台账,限期整改落实,定期回访检查,严防出现反弹,目前辖区四个建筑工地均已经按照扬尘治理标准整改达标,在新郑市建筑工地扬尘治理评比中,两次夺得第一名。同时,抓好道路扬尘治理,坚持主次干道每天洒水4~5次,辖区道路扬尘大幅降低。

二是刀向油烟排放 严格控制中小饭店油烟排放,下达整改通知99份,整改到位80家,安装油烟净化装置9家,取缔辖区所有流动食品加工摊点。严格控制露天烧烤,对辖区所有露天烧烤全部予以取缔。

三是缚缚燃煤污染 对辖区17处燃煤锅炉进行拆改,已拆除12座,剩余5座改



河南煤建集团工地进出车辆进行冲洗装置

造为使用天然气锅炉;积极推动无烟煤区创建工作,加大宣传力度,规定所有商户居民户不得使用燃煤,不得交易燃煤,不得存放燃煤,倡导使用天然气和用电,为共建美好家园贡献自己的一份力量。

通讯员 高留伟

隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年



珍爱和平 铭记历史

